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Multiple-choice	poll

1.	Have	you	ever	participated	in	a	clean-up
activity	in	your	community?

0 2 8

Yes
61	%

No
39	%

I	don't	know
0	%



Multiple-choice	poll

2.	What	do	you	see	as	most	relevant?	(only	one
answer	possible)

0 3 0

Waste	prevention
77	%

Waste	reduction
10	%

Waste	recycling
13	%



Multiple-choice	poll

3.	Who	are	you?	(only	one	answer	possible)
(1/2)

0 3 0

Company	involved	in	the	plastic	cycle	(producer,	recycler,	waste
management)

3	%

Designer
0	%

Authority	involved	in	the	plastic	cycle	(e.g.	waste	management,
circular	economy,	environmental	protection)

13	%

Researcher	(macro-plastic)
10	%

Researcher	(micro-plastic)
7	%



Multiple-choice	poll

3.	Who	are	you?	(only	one	answer	possible)
(2/2)

0 3 0

Researcher	(both	types	of	plastic)
23	%

NGO
27	%

Other
17	%



Wordcloud	poll

Marine	Litter	Working	Group	survey	(1/3)
1.	What	is	your	main	expertise	in	the	field	of	marine	litter?	Please	indicate	a
term	(e.g.	micro-litter,	waste	design,	substitution	of	plastic	products,	deposit
schemes	etc.)

0 1 8

plastic	degradation
monitoring

waste	designresearch

plastic	degradation/subst

monitoring	of	macrolitter

microplastics

micro-litter micro

macrolitter	monitoring

macro

litter

beach-wrack

Research	&	observations

Monitoring	methods

Legal

Ex	seafarer



Multiple-choice	poll	(Multiple	answers)

Marine	Litter	Working	Group	survey	(2/3)

2.	Which	activities	do	you	see	as	most	relevant
for	a	Baltic	Marine	Litter	Working	Group?
(multiple	answers	possible)

0 2 1

Regular	(online)	meetings
24	%

Clear	definition	of	key	topics
52	%

Clear	definition	of	responsibilities	for	specific	topics
33	%

Cooperation	in	projects
67	%

Joint	assessment	of	available	funding	opportunities
43	%



Multiple-choice	poll	(Multiple	answers)

Marine	Litter	Working	Group	survey	(3/3)

3.	Which	strategic	action	would	you	suggest	for
the	Baltic	Marine	Litter	Working	Group?
(multiple	answers	possible)
(1/2)

0 2 1

New	technologies	for	monitoring	of	gear	and	other	plastic	waste
in	the	BSR

48	%

Up-scale	and	transfer	of	approaches	for	recycling	of	fishing	gear
and	other	plastic	waste

24	%

Actively	influence	the	on-going	discussions	about	the
implementation	of	the	Single-Use-Plastic	Directive

29	%

Eco-toxicological	research
33	%



Multiple-choice	poll	(Multiple	answers)

Marine	Litter	Working	Group	survey	(3/3)

3.	Which	strategic	action	would	you	suggest	for
the	Baltic	Marine	Litter	Working	Group?
(multiple	answers	possible)
(2/2)

0 2 1

Waste	management	related	research
57	%

Eco-design	research
19	%

Plastic	waste	governance
48	%


